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ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
ΘΕΜΑ 1ο  
1.1 – β 
1.2 – γ 
1.3 – δ 
1.4 – γ  
1.5.  α – Σ,  β – Σ,  γ – Λ,  δ – Λ,  ε – Λ. 
 
ΘΕΜΑ 2ο  
2.1.  Σωστό το β. 

Το γυαλί είναι υλικό οπτικά πυκνότερο μέσο από τον αέρα. Όταν η 
μονοχρωματική ακτίνα μεταβαίνει από οπτικά αραιό σε οπτικά πυκνότερο 
μέσο, σύμφωνα με το νόμο του Snell, η διαθλώμενη ακτίνα πλησιάζει προς 
την κάθετη στο σημείο πρόσπτωσης. Έτσι αφού η γωνία πρόσπτωσης είναι 
45ο, η γωνία διάθλασης είναι μικρότερη από 45ο. 

 
2. Σωστό το γ. 

Οι δυνάμεις των βαρών w1 του δίσκου και w2 του παιδιού είναι παράλληλες 
προς τον άξονα περιστροφής. H δύναμη στήριξης Ν του άξονα περιστροφής 
είναι επί του άξονα. Επομένως  
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Αλλά ΟΑ < ΟΒ (2) 
Έτσι από τις σχέσεις (1) και (2) προκύπτει πρινμετ ωω <ά  

 
2.3.  Σωστό το γ. 

Από τις  διατήρηση της ορμής του συστήματος έχουμε: 
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Πριν την κρούση έχουμε: 
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Και μετά από αυτήν 
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Από την (2) και (3) έχουμε πρινμετ ΚΚ <ά  
 

ΘΕΜΑ 3ο  
α.  Από τη σύγκριση της εξίσωσης της έντασης του ρεύματος της θεωρίας 

i = -Iημωt   
με την εξίσωση της έντασης του ρεύματος που δόθηκε 
i = -0,5ημ104t  (S.I.) 
έχουμε: 
 Ι = 0,5 Α και ω = 104 rad/s. 

 Άρα η περίοδος είναι .s102T 4−⋅=⇔== πΤ
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β. Από τον τύπο της περιόδου έχουμε 
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γ. Το μέγιστο φορτίο του πυκνωτή είναι 
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δ. Με εφαρμογή της αρχής διατήρησης της ενέργειας στο κύκλωμα έχουμε 
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ΘΕΜΑ 4ο  

α.  Επειδή ο κύλινδρος κυλίεται χωρίς να ολισθαίνει, ισχύει: 
)1(  Rcm ⋅== ωυυ γρ  

Για τη θέση Γ η εφαρμογή της σχέσης (1) δίνει 
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β. Στην ίδια θέση Γ η στροφορμή του κυλίνδρου είναι 
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γ. Από την διατήρηση της μηχανικής ενέργειας του κυλίνδρου μεταξύ των 

θέσεων Α και Γ έχουμε: 
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δ. Ο λόγος της μεταφορικής προς την περιστροφική κινητική ενέργεια του 

κυλίνδρου στη διάρκεια της κίνησής του είναι:  
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